CORONAVIRUS, POUR CE PROTEGER ET PROTEGER LES AUTRES
Ces conditions d’accès sont susceptibles d’évoluer en fonction de la situation sanitaire.
En cette période particulière, il est primordial de respecter ces consignes afin de protéger les agents qui œuvrent pour la continuité du service ainsi que pour tous les usagers se rendant en déchèterie.
Le non-respect des consignes ci-dessous pourra entrainer l’interdiction d’accès à la déchèterie.

A partir du 22 juin, l’accès aux déchèteries (Mouthe et Labergement-Ste-Marie) se fera de nouveau sans rendez-vous et aux horaires habituels. Le nombre de véhicule sera limité sur la plateforme pour permettre à l’ensemble des personnes présentes (agents et usagers) de respecter les gestes barrières, dont la distanciation, lors des dépôts.
Par conséquent, merci de patienter calmement dans votre véhicule et de ne pas vous arrêter sur la route départementale.

CONDITIONS D ACCES A LA DECHETERIE
Avant de venir à la déchèterie :
- Trier vos déchets par catégorie (bois, gravats…) 
- Prévoir 1 seule personne par véhicule (2 personnes seront acceptées en cas de dépôt d’objets volumineux). Les agents ne pourront pas vous aider à décharger. Pour rappel, les enfants et animaux doivent rester dans le véhicule.
- Coller sur votre pare-brise votre vignette d’accès pour la déchèterie de Labergement-ste-Marie (gratuite et disponible dans votre mairie sur justificatif de domicile).
Pour rappel, règlement de la déchèterie en vigueur.
 Sur place :
- Attendre calmement votre tour
- Respecter les gestes barrières et en particulier :
· Maintenir une distance d’au moins 1 m avec toute personne présente sur le site
· Tousser ou éternuer dans son coude ou dans un mouchoir
·  Saluer sans se serrer la main, arrêter les embrassades
·  Le port d’un masque (ou tout autre écran anti-postillon) est fortement recommandé dans l’enceinte de la déchèterie (aucun masque, ni gants, ni gel hydroalcoolique ne pourront être distribués)
· Suivre les consignes données par les agents de déchèteries
· [bookmark: _GoBack]Merci à chacun de nettoyer tout déversement de déchets sur le sol, pour maintenir le site propre. N’hésitez pas à apporter votre propre balai /pelle pour éviter la manipulation d’outils communs. Pour utiliser les outils communs, se nettoyer les mains au gel hydroalcoolique (non fourni) avant utilisation.
