Communauté de Communes Lacs et Montagnes du Haut Doubs
--------------------------
AVIS D’ENQUÊTE
--------------------------
Elaboration du zonage d’assainissement des eaux usées 
---------------------
Le public est informé de l’ouverture de l’enquête publique sur les communes de Brey et Maison du Bois, Chaux-Neuve, Gellin, Les Villedieu, Mouthe, Petite-Chaux et Sarrageois concernant le projet de zonage d’assainissement des eaux usées de chacune des communes. A l’issue de l’enquête, la CCLMHD sera en mesure de fixer le périmètre des secteurs relevant de l’assainissement collectif. 
Consultée sur le projet, la MRAe (Mission Régionale d’Autorité Environnementale) a indiqué par courrier en date du 7 septembre 2022 que le projet n’est pas soumis à évaluation environnementale.
M LAMBLIN Jean-Paul, demeurant à Champagnole (39300) a été désigné par le Président du Tribunal Administratif de Besançon le 04/07/2022 pour remplir les fonctions de commissaire enquêteur. 

Les pièces du dossier seront déposées pendant 1 mois, du lundi 03 octobre au vendredi 04 novembre 2022 inclus, dans chaque mairie afin que les personnes qui le désireraient puissent en prendre connaissance aux jours et heures habituels d’ouverture, et consigner éventuellement leurs observations sur le registre joint.
Les observations pourront également être adressées :

soit par courrier postal à l’adresse « à l’attention du commissaire enquêteur », CCLMHD, 5 rue de la caserne 25370 Les Hôpitaux Vieux
soit par mail, exclusivement à l’adresse : enquete.publique.zonages@cclmhd.fr. Attention : ces observations ne seront prises en compte que jusqu’à 17H30 le 04 novembre.
Le Commissaire enquêteur recevra enfin en personne les observations et réclamations du public dans les mairies de :

Brey et Maison du Bois : les lundis 03 et 24 octobre de 18H à 19H 
Chaux-Neuve : le mardi 11 octobre de 16H30 à 19H et le samedi 29 octobre de 10H à 12H
Gellin : les jeudis 06 et 27 octobre de 16H à 18H
Les Villedieu : le vendredi 07 octobre de 10H à 12H et le mardi 25 octobre de 10H à 12H
Mouthe : Lundi 3 octobre de 10H à 12H, le mercredi 12 Octobre de 14H à 17H 

                             et le vendredi 04 novembre de 15H30 à 17H30.
Petite-Chaux :  le mardi 11 octobre de 14H à 16H et le vendredi 28 octobre de 17H à 19H
Sarrageois : le Mardi 04 octobre de 17H à 19H et le mardi 25 octobre de 14H à 17H
À l’expiration du délai d’enquête, le commissaire enquêteur adressera au Président de la CCLMHD, dans un délai de 30 jours, son rapport auquel seront annexées ses conclusions motivées. Ce rapport pourra être consulté dans les mairies précitées et au siège de la CCLMHD, et ce durant un an.

Cet avis d’enquête sera affiché par les moyens habituels dans chacune des mairies quinze jours au moins avant l’ouverture de l’enquête et pendant toute sa durée.
	
	



